
 

  

 

   
 

 

 

 
 

Η ΣΕ ΕΤΚΑΦΑ ΠΣΦ εύχεται το αναστάσιμο μήνυμα ελπίδας και δύναμης του κυρίου 

να φωτίσει τις ψυχές όλων μας και να ζωντανέψει την ελπίδα για ένα καλύτερο κόσμο  

με υγεία, αγάπη, ειρήνη και αλληλεγγύη. Καλή Ανάσταση!!! 

 
 

 

 

 

 

 
19ο Ενημερωτικό Δελτίο   

Απρίλιος, Μάιος, Ιούνιος 
2019 

Τμήμα Καρδιoαγγειακής & 
Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας - 

Αποκατάστασης 
Π.Σ.Φ. 
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Κοπή βασιλόπιτας 2019 
Πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιανουαρίου 2019, η κοπή της βασιλόπιτας του ΕΤΚΑΦΑ 

ΠΣΦ. Ταυτόχρονα πραγματοποιήθηκε ο απολογισμός του ΕΤ για το έτος 2018 και η 

συνάντηση της λέσχης περιοδικού με ομιλητή τον κ. Σεφεριάδη. Ευχαριστούμε τον 

κ. Σεφεριάδη που δέχθηκε να συμμετάσχει ως παρουσιαστής στη Λέσχη Περιοδικού 

και τα μέλη μας  για την παρουσία τους ! 

.   

Νέα  

Η ΣΕ ΕΤΚΑΦΑ συμμετείχε κατόπιν πρόσκλησης σε θέση προεδρείου στη 2η 

εκπαιδευτική ημερίδα του Επιστημονικού Τμήματος Ψυχικής Υγείας στις 21 Μάρτιου 

2019 με τίτλο «Εξειδικευμένη φυσιοθεραπευτική παρέμβαση στην γενικευμένη αγχώδη 

διαταραχή».  Συγχαρητήρια για την επιτυχία της ημερίδας! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JOURNAL CLUB 
 

 
 

 

Ολοκληρώθηκε στις 7 Απριλίου 2019, με επιτυχία, η συνάντηση της Λέσχης Περιοδικού, με 

ομιλήτρια την κα. Ζαμπλάρα. Να ευχαριστήσουμε την κα. Ζαμπλάρα και τα μέλη μας που 

δέχτηκαν το κάλεσμα και συμμετείχαν στη λέσχη περιοδικού! 

ΝΕΑ 

Η ΣΕ ΕΤΚΑΦΑ συμμετείχε στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση Αντιπροσώπων του ΠΣΦ με 

τα Τμήματα Φυσικοθεραπείας και εισηγήθηκε τις προτάσεις της στο «βήμα» σχετικά  

με το Πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης Φυσικοθεραπευτών  

στις 2 Μαρτίου 2019 σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας!  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Νέα 

Η ΣΕ ΕΤΚΑΦΑ θα συμμετέχει στις συναντήσεις με την επίσημη υπό-μονάδα 

International Confederation of Cardiorespiratory  Physical Therapists (ICCrPT) του World 

Confederation of Physical Therapists (WCPT) στο Παγκόσμιο Συνέδριο Γενεύης από 10 έως 

13 Μαΐου 2019 με θέματα συζήτησης που άπτονται τη λειτουργία της υπό-ομάδας  

Θα υπάρξει λεπτομερής ενημέρωση στο επόμενο τριμηνιαίο δελτίο! 

Νέα  

Η ΣΕ ΕΤΚΑΦΑ πραγματοποίησε επικοινωνία με την Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία (ΕΚΕ) και 

ξεκίνησε συνεργασία με τη συμμετοχή του ΕΤΚΑΦΑ με μια στρογγυλή τράπεζα 4 ομιλιών στο 

Πανελλήνιο Συνέδριο της ΕΚΕ τον Οκτώβριο στα Ιωάννινα που άπτονται της καρδιοαγγειακής 

φυσικοθεραπείας και αποκατάστασης!  

Περισσότερα νέα στα επόμενα τριμηνιαία δελτία!   



 

Νέα 
Η ΣΕ ΕΤΚΑΦΑ ΠΣΦ  είχε συνάντηση στις 23/3/2019 με το ΚΔΣ ΠΣΦ για όλες τις εκκρεμότητες  

προς έγκριση επιστημονικών δράσεων του ΕΤ. Παρόμοια συνάντηση πραγματοποιήθηκε και πέρυσι 

αρχές Απριλίου 2018 για συζήτηση παρόμοιων εκκρεμοτήτων για έγκριση από το ΚΔΣ ΠΣΦ.   

Συνεπώς εις αναμονή εγκρίσεως από το ΚΔΣ ΠΣΦ: 

1. Από Οκτώβριο 2016 έγκριση του φυλλαδίου αξιολόγησης και καταγραφής φυσιοθεραπευτικών 

πράξεων στη ΜΕΘ. 

2. Από Δεκέμβριο 2018 έχει σταλεί πίνακας με συγκεκριμένες παγκόσμιες ημέρες που άπτονται του  

τμήματος για ετοιμασία των δελτίων τύπου από τα μέλη του ΕΤΚΑΦΑ. Έχει σταματήσει η 

δημιουργία δελτίων τύπου από νέο χρόνο 2019.  

3. Από Ιανουάριο 2019 αίτημα έγκρισης για πανελλαδική έρευνα με χρήση φυλλαδίου αξιολόγησης και 

καταγραφής φυσιοθεραπευτικών πράξεων στη ΜΕΘ.  

4. Αίτημα για έγκριση όλων των τρίφυλλων ενημερωτικών φυλλαδίων που έχουν ετοιμαστεί από τα 

μέλη μας (σύνολο 15) (για θέματα όπως έμφραγμα, χοληστερίνη, κυστική άνωση, διαβήτη, ΜΕΘ, 

καρδιακή ανεπάρκεια, βηματοδότη, άσθμα, τεχνητό αεραγωγό, κλπ). 

5. Από Δεκέμβριο 2018 (αλλά και παλαιοτέρα από τη προηγούμενη ΔΕ) έγκριση συνεργασίας ΣΕ 

ΕΤΚΑΦΑ με την Ελληνική Εταιρεία Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης (ΕΕΚΑ) για διεξαγωγή 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΝΑΝΗΠΤΩΝ στην ΚΑΡΔΙΟΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ  και χρήση 

ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΑΠΙΝΙΔΙΣΤΗ  (BLS/AED provider) που πιστοποιείται από το 

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αναζωογόνησης (European Resuscitation Council, ERC) με αντίστοιχη 

βεβαίωση από τον Ευρωπαϊκό Φορέα.  Η ΕΕΚΑ αναμένει από Δεκέμβριο 2018 την επίσημη επιστολή 

συνεργασίας από το ΚΔΣ ΠΣΦ, εφόσον υπήρξε προφορική επικοινωνία  μαζί της από το ΕΤΚΑΦΑ. 

Έχουν εγκριθεί από ΠΣΦ και αναμένουμε περαιτέρω εξέλιξη των κάτωθι θεμάτων  

1. Από Οκτώβριο 2016 του Ενημερωτικού Φυλλαδίου για τους συγγενείς ασθενών της ΜΕΘ. 

2. Από το 2016 η πρότασης κοστολόγησης της Καρδιοαγγειακής Φυσικοθεραπείας στο ΚΕΣΥ. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιστημονικό Τμήμα Καρδιοαγγειακής και Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας - Αποκατάστασης 

(Ε.Τ.Κ.Α.Φ.Α.) www.tkafa.gr 
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ΠΣΦ) Λ. Αλεξάνδρας 34, Αθήνα  

τηλ. 210-8213905  210-8213334  

E-mail: info@tkafa.gr  

Περιμένουμε τα επιστημονικά και επαγγελματικά νέα σας που άπτονται της θεματολογίας 

του Τμήματος!! 

Προσεχή Συνέδρια 
 20 – 21 Απριλίου 7ο Ετήσιο Σεμινάριο «Παλαιάς Βουλής», Διάχυτες 

Πνευμονοπάθειεςwww.hts.org.gr 

 10-13 Μαΐου 2019 Παγκόσμιο Συνέδριο Φυσικοθεραπείας Γενεύη Ελβετία 

 10-11 Μαΐου 5ο Εκπαιδευτικό Συμπόσιο Α’ Κλινικής Εντατικής Θεραπείας Ιατρικής Σχολής 

ΕΚΠΑ «Κλινικές περιπτώσεις στην Πνευμονολογία – Τι κάνουμε τώρα;», Αμφιθέατρο, Δώμα, 

Γ.Ν.Α. Ευαγγελισμός 

 27-29 Ιουνίου CHEST 2019 Regional Congress στην Αθήνα, Ελληνική Πνευμονολογική 

Εταιρεία. www.hats.org.gr 
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